

热线爆料电话



电话

0546-8065000

即时互动平台 (扫一扫,加关注)













读者可通过以上 互动方式联系我们

奇葩职业"体现社会进步

头条评论

□评论员 苑广阔



遛狗师、陪跑师、陪吃师、失意倾听师……当多数人对这些职业完全闻所未闻的时候,另外一些 人却已经在这些领域做得风生水起,甚至掘到了人生的"第一桶金"。

如果用老眼光来看,不管是专门给人遛狗的 "遛狗师",还是专门陪人跑步的"陪跑师",都属 于不务正业,说不定还会遭遇父母家人的强烈反 对,而这些年轻人,却从这些看似"奇葩"的职业 中看到了无限的商机和前景。

·种职业的兴起与发展,首先得有围绕这种 职业的社会需求、市场需要,就像一些职业的没 落和消失,正是因为已经没有了社会需求和市场 需要一样。这些新兴的职业看似另类与奇葩,恰 恰是因为当前社会上有这样的需求,然后市场开 始慢慢地发育,最终形成了服务标准、收费价格 甚至是行业协会等等。从这个角度来说,这些新 兴行业和职业的出现,既是社会发展的必然结 果,同时也是社会日益多元与进步的体现。

但从另外一个方面来看,也正是因为这些职 业刚刚出现与兴起,所以职业竞争力更小,也更 具发展前景。说不定过个三年五年,当初这些敢 于第一个吃螃蟹的人,已经成为这些行业和职业 的领头人,开拓者

还有一些年轻人,则把目光放得更为长远, 开始围绕这些新兴的市场需求和行业开启了自 己的创业之旅,既用实际行动响应了国家关于

"大众创业万众创新"的号召,同时也在解决就 业、扩大内需方面做出了属于自己的贡献。年轻 人这种职业和事业选择上的变化,既是社会变革 的必然结果,同时也让年轻人在获得成功的道路 上有了更多的选择,这无论如何都是一件值得高 兴的事情。

因为社会的文明、进步与宽容,面对这些"奇 葩职业",不管是这些从业者的亲朋好友,还是作 为围观者的普通网友,都既没有横加阻止,也没 有冷嘲热讽,而多是给予了鼓励与支持,这实际 上也是社会更加文明与进步的体现。

画里画外

丈母娘娘

日前,网上一段视频曝光 了一位中年女子在坐车途中 与女儿手机通话的过程。视频 中,该"丈母娘"称"女婿"没有 房子不好使,吐槽"女婿"出去 吃饭吃麻辣烫还要把汤喝了, 被网友封为毒舌丈母娘。

我们的大部分丈母娘, 其实都是从苦日子中走过来 的,可一到老了怎么就变得 这么势利?这是丈母娘还是 丈母娘娘?



▼微言大义

@王旭明:越来越多的大学附中附小进入百 年,校庆也一个接着一个。有人问我,百年大学附中 附小如何再上层楼?我说第一步先断奶不啃老,与 大学彻底脱钩。亲切点儿说,孩子,爷爷都百岁了, 养活不动你们了,自立吧;严肃点儿说,从没听说过 耶鲁附中、哈佛附小。与大学分开,是基础教育公平 的最重要的一步。

@徐文长白夜行:你们看懂《小王子》了吗? 其实小王子不是对于原著的大篇幅改编,而是对 于小女孩在阅读小王子时自身变化的描写。而最 后的王子先生和大人城,其实是小女孩在梦境里 寻找自己的小王子,圆满自己的小王子故事并且 找回自己。

@盛寧:历久弥新的文学经典从来都不会给 人一个可以拿了就走的人生答案,因为它探讨的都 是人生无解的疑难——在作者看来仅是一种现实 的可能。这些难题或许就在你身边,或许你就身在 其中,你隐隐约约地意识到,却无法说清道明。文学 将这个疑难具象化,让你"活在"(re-live)其中,让你 自己去想象去思考,得出自己的结论。

@规划师石楠:800电话曾是心目中公信力 事找警察的意味,二十多年前曾梦想开一个800规 划服务热线。可为什么传到中国就变成400泛滥,企 业抢了所有风头,没完没了的广告推销,明摆着不 是为公众服务,是公众为它服务。是我的三观出问 题了,还是中国的市场化太彻底了?

牛宗娟鲁EKZ815车牌及车辆行驶证丢失。特此 挂声明

孙智超丢失2015年3月11日购买东营恒大棕榈 岛地下停车位(1-049号)认购书(编号:0001132)收据, 收据编号:3673714,金额:74400元。声明作废。



山东理工大学硕士研究生(MBA) 报名截止到 10 月 31 号

掇名 + 笔试 + 面试一体化、签订协议, 诚信共赢 东营站: 立即拨打电话 0546-8929877 13280318787 专业老师为你解答 □早报快评

政务APP何以"鸡肋化"?

新闻背景:近日,两个广州政府部门开发的APP引 发热议。先是"群体通"APP,主打场馆预订服务,被论者 批评"花钱干了政府不该干的事";刚刚上线的"广州旅 游"APP,也被陈扬先生批"内容无惊喜"——都是已经 有很多市场化媒体在做的那些吃喝玩乐资讯。调查还 发现,还有很多APP缺乏移动端特质。

点评:到底政务APP是做什么的,恐怕有关部门还 没有弄清楚。要不,就是他们有意为之,挂政务之羊头, 行做买卖业务的狗肉。至于缺乏"移动端"特质,大概可 以表明他们对"便民举措"的推进是半心半意的。

新闻背景:近日,支付宝推出了"扶老人险",用 户只需要支付3元保费,在一年内因"扶老人"而对簿 公堂,最高可获赔2万元诉讼费,并得到全年法律咨 询服务。该保险推出后,几天时间内便有2.6万余人 投保

点评:"法治讹人者",这样的做法才是真正应该奉

行的。只有"法治"的案例多起来,才会让说谎者有所收 敛,才能逐渐恢复社会诚信,法律程序与"扶老人险" "老年人意外伤害险"才能相得益彰。这样,大家才能够 放心地在出了意外时去扶老人,因为法律的"保险",比 任何什么商业保险都更保险。

新闻背景:广州"空巢长者"数量超过50万,广州义 工联倡议市民加入义工团队帮扶长者,别让空巢长者 再"空心

点评:孔子的学生子夏曾经问他:"什么是孝?"孔 子回答说:"色难。"什么意思,就是孝敬父母要保持和 颜悦色,是最难做到的,做到了就是孝。现在看来,这个 要求太难了。对于空巢长者来说,就是连个儿女在身边 哪怕吵个架都不容易了。由此,这个以前的家庭难题现 在已经变成一个日趋严重的社会问题。更多义工的加 入可以帮老人解除一些孤独,此外,专业社工的介入更 是必不可少。

□草根论坛

老人索"带孙费" 是一次普法良机

据报道,广西陆川县56岁的杨金美将儿子、前儿 媳告上法庭,索要"带孙费"。老人称,儿子媳妇一回家 就玩手机,带孩子成了她一个人的事。前儿媳认为,老 人带孙是天经地义的事,不能把亲情利益化。法院最 终判决,夫妻各支付"带孙费"12000元给杨金美。

中国是一个亲情文化很厚重的国度,家人之间 一般只谈情,不谈钱。近些年,一些人由于工作、时 间和经济条件等关系,将孩子留给老一辈照看,自 已趁着外出当起了"甩手掌柜"。在此现实下,法院 支持老人的诉求既是严格依法执法,也在教会更多 人该如何为人父母

法律规定抚养子女是父母的责任。现实中,很 多老人愿意帮子女照顾孙辈,更多是对子女在经 济、情感上的关照,但这也是一种实实在在的劳动 付出。因此,不管老人经济状况如何,子女都应主动 以恰当形式予以回报,不能"只生不养"。本案中,老 人儿子和前儿媳的表现不及格,自然难获舆论和法 律支持。

制止不文明 要靠"暴力围剿"?

17日,有网友在微博上发图和视频称,当天上午在上 海轨交8号线上,一名"眼镜男"在车厢内吐痰,遭到旁边 乘客阻止反而辱骂对方。此事引发众多网友关注,大家纷 纷谴责"眼镜男"的不文明行为。

"眼镜男"吐痰在先,又辱骂劝阻他的乘客、推搡上前 理论的老伯,他的做法理应受到谴责,乘客的愤慨情绪也完全可以理解。但是,乘客"以牙还牙",骂他是"人渣",甚 至出手殴打他,这样的反应也是过度的。

对于身边的不文明现象,每个人都应该对其说"不", 但制止不文明行为的手段,不能是另一种不文明,否则, 制止本身就丧失了正当性,甚至可能触犯法律

要制止"眼镜男"在地铁里吐痰,其他乘客完全可以 找到更好的办法。比如善意地提醒他公共场所不能吐痰、 递给他一张纸巾请他清扫现场,这些做法都是在维护社 会文明,但方式远比辱骂、殴打更容易让人接受,也不会 起冲突令事态扩大。

在现实中,往往这种温和、文明的劝阻行为无人去做, 而不文明的劝阻却会让很多人一哄而上。 (孟木二梓)